
01/01/2025

Ανταπόδοση στη χείρα συνεργασίας για τη νέα 
Συρία αναμένει ο Πατριάρχης Αντιοχείας – Ευχή 
από τη Δαμασκό το 2025 να φέρει το φως της 
ειρήνης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Με Δοξολογία προς τον Πανάγαθο Τριαδικό Θεό να φέρει το 
φως της ειρήνης στην δοκιμαζόμενη Συρία, αλλά και την 
σταθερότητα στον Λίβανο ξεκίνησε το νέο έτος στο 
Πατριαρχείο Αντιοχείας με τον Πατριάρχη Ιωάννη να 
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απευθύνεται προσωπικά στον  νέο ηγέτη της χώρας, Αχμεντ αλ-
Σάρα, τονίζοντας ότι ακόμη δεν έχει λάβει απάντηση στην 
χείρα συνεργασίας που άπλωσε από την πρώτη στιγμή για το 
χτίσιμο της νέας Συρίας το οποίο θα βασίζεται στο νέο 
Σύνταγμα της χώρας. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Το πρωί της Τετάρτης, 1 Ιανουαρίου 2025, ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης
προέστη της Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε στον Καθεδρικό Ναό της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου στη Δαμασκό. Συλλειτούργησαν Επίσκοποι του 
Πατριαρχείου, ιερείς και διάκονοι, ενώ συμπροσευχόμενοι στο Μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας συμμετείχαν εκατοντάδες χριστιανοί κάτοικοι της πολύπαθης πόλης.

“Ο σταυρός μας θα παραμείνει αγκαλιά με την 
ημισέληνο της ανοχής”
Στην ομιλία του ο Πατριάρχης Αντιοχείας αναφέρθηκε για ακόμη μία φορά στην 
μακραίωνη ιστορική παρουσία των Ορθοδόξων χριστιανών στη Συρία και τον 
Λίβανο. Σε μία ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο για τις δύο χώρες που της ενώνει το 
Παλαίφατο Πατριαρχείο, ο Μακαριώτατος υπενθύμισε ότι μεταξύ του λαού θα 
πρέπει να υπάρχει συνεργασία και αρμονική συνύπαρξη χωρίς διακρίσεις. 
“Το φως μας προέρχεται από αληθινούς αδελφούς, ζήσαμε με τους μουσουλμάνους 
αδερφούς σε όλες τις περιόδους και στα πάνω και στα κάτω”, ανέφερε.

“Είμαστε από την εκκλησία εκείνη που δεν έκανε διάκριση ανάμεσα σε έναν 
Μουσουλμάνο και έναν Χριστιανό στον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο. Ο σταυρός μας 
θα παραμείνει αγκαλιά με την ημισέληνο της ανοχής σε αυτή τη γη, και θα την 
αγκαλιάζει με συγχώρεση η οποία αγγίζει την υπομονή του Κυρίου μας σε αυτή τη 
γη”, πρόσθεσε σε σημείο της ομιλίας του.

“Χαιρετίζουμε την κατάπαυση του πυρός που επιτέλους επιτευχθεί και καλούμε 
όλους να καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για να την υποστηρίξουν και να 
την διορθώσουν. Καλούμε τους βουλευτές του έθνους να κάνουν το συνταγματικό 
τους καθήκον και να εκλέξουν πρόεδρο της δημοκρατίας το συντομότερο δυνατόν. 
Η κατάσταση στην περιοχή γενικά και η κατάσταση του Λιβάνου ειδικότερα δεν 
ανέχονται τυχερά παιχνίδια και συναλλαγές”, είπε, μεταξύ άλλων για τον Λίβανο.

Ο Πατριάρχης Ιωάννης δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στον σταυρό που σηκώνει 
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ο λαός της Παλαιστίνης καθώς ο πόλεμος στη Γάζα συνεχίζεται. “Και η 
Παλαιστίνη σταυρώνεται ενάντια στα συμφέροντα των εθνών. Τα λέμε και κλαίμε 
καθώς τα παιδιά της Γάζας λαχταρούν την ειρήνη την οποία φέρνει το Παιδίον του 
Σπηλαίου”, υπογράμμισε.

“Περιμένουμε να μας απλώσουν τα χέρια”
Από τη Δαμασκό, ο Πατριάρχης Αντιοχείας ύψωσε την φωνή της δεήσεως προς τον 
Παντοδύναμο Θεό για να περιβάλει τον κόσμο του με το φως της ειρήνης του και 
να αποστείλλει στις καρδιές τη φωτεινότητα του. “Με την αυγή της 
Πρωτοχρονιάς, ζητάμε από το Παιδί της Σπηλιάς να παγώσει τη φωτιά των 
πολέμων και να τη σβήσει σε όλο τον κόσμο. Του ζητάμε να συμπεριλάβει στο 
στήθος του τις ψυχές των νεκρών αγαπημένων μας που πέρασαν πριν από εμάς 
στο φως της αγίας ζωής. Του ζητάμε να παρηγορήσει όλους όσους βρίσκονται σε 
κίνδυνο, γιατί Αυτός είναι ο Θεός της παρηγοριάς και ο Κύριος της ελπίδας”, είπε.

Στο τέλος της ομιλίας του ο Πατριάρχης Αντιοχείας απευθύνθηκε 
προσωπικά στον νέο ηγέτη της χώρας, Αχμεντ αλ-Σάρα για να υποστηρίξει 
με αυτόν τον τρόπο ώστε να έχουν υγεία και δύναμη στην διοίκηση της νέας 
Συρίας που κάθε Σύριος ονειρεύεται. “Παρεμπιπτόντως, επαναλαμβάνω ότι 
απλώσαμε τα χέρια μας για να συνεργαστούμε μαζί σας για να χτίσουμε τη νέα 
Συρία, αλλά περιμένουμε από τον νέο ηγέτη και τη διοίκησή του να μας απλώσουν 
τα χέρια!! Διότι μέχρι σήμερα και παρά την επικοινωνία των ΜΜΕ για επικείμενη 
συριακή διάσκεψη και άλλα θέματα, καμία επίσημη επικοινωνία δεν έχει γίνει από 
αυτούς προς εμάς. Και η συριακή κληρονομιά γνωρίζει τις επισκέψεις των 
προέδρων της δημοκρατίας σε αυτό το πατριαρχικό σπίτι της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου από την εποχή της ανεξαρτησίας”.
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Διαβάστε επίσης: 

Ο Πατριάρχης Αντιοχείας υποδέχεται απεσταλμένο της νέας 
κυβέρνησης

https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_antioxias/o-patriarxis-antioxeias-ypodexetai-apestalmeno-tis-neas-kyvernisis/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/patriarxio_antioxias/o-patriarxis-antioxeias-ypodexetai-apestalmeno-tis-neas-kyvernisis/

